

21.03.2012, Iași

Pentru publicare imediată

## COMUNICAT DE PRESĂ

Proiectul „Reabilitarea și dezvoltarea turistică a Ansamblului Monument Istoric Mănăstirea Golia” printre câștigători premiilor UE pentru conservarea patrimoniului cultural

Comisia Europeană și organizația Europa Nostra au anunțat marți, 20 martie 2012, câștigătorii Premiului Uniunii Europene 2012 pentru patrimoniu cultural, Premiile Europa Nostra. Printre câștigătorii nominalizați se află Mănăstirea Golia, ce a fost reabilitată în cadrul proiectului „Reabilitarea și dezvoltarea turistică a Ansamblului Monument Istoric Mănăstirea Golia”.

Premiile vor fi înmânate la 1 iunie în cadrul unei ceremonii la Mănăstirea Jerónimos de la Lisabona în prezența doamnei Androulla Vassiliou, comisar european pentru educație, cultură, multilingvism și tineret și a lui Plácido Domingo, tenorul de renume mondial, președinte al Europa Nostra. Evenimentul va fi organizat sub patronajul președintelui Portugaliei, Aníbal Cavaco Silva, care va fi de asemenea prezent la eveniment, și al președintelui Comisiei, José Manuel Barroso.

*„Patrimoniul cultural al Europei este unic în lume. Premiul Uniunii Europene pentru patrimoniu cultural scoate în evidență excelența în conservare, cercetare, educație, formare și sensibilizare, precum și contribuția exemplară adusă de persoane fizice și grupuri. Aș dori să felicit călduros câștigătorii editiei din acest an pentru că ne-au reamintit de patrimoniul nostru bogat și divers, pe care nu trebuie să-l considerăm în niciun caz un bun dobândit. Avem obligația de a-l păstra pentru viitoarele generații”,* a declarat comisarul Vassiliou.

Cei 28 de câștigători au fost selectați dintre 226 de proiecte depuse în 31 de țări. Premiile cuprind patru categorii – conservare, cercetare, contribuții exemplare și educație, formare și sensibilizare. Pentru fiecare categorie s-a reunit un juriu distinct compus din experți independenți din întreaga Europă. Toți câștigătorii primesc o placă sau un trofeu. Cei șase câștigători ai „marelui premiu” primesc, în plus, câte 10 000 EUR.

Proiectul „Reabilitarea și dezvoltarea turistică a Ansamblului Monument Istoric Mănăstirea Golia Iași” a fost derulat de către Consiliul Județean Iași , în parteneriat cu

Primăria Municipiului Iași, cu sprijinul financiar al Uniunii Europene prin programul PHARE 2004-2006, Coeziune Economică și Socială, Proiecte Mari de Infrastructură Regională.

Lucrările de reabilitare și consolidare au vizat:

- consolidarea ansamblului monument istoric (Biserica, Turn intrare, Ziduri de incintă, Turnuri de colț, Casa Ion Creangă, Cișmea);
- reabilitarea rețelelor electrice;
- lucrări în interiorul incintei, lucrări de iluminat arhitectural;
- reabilitarea infrastructurii de acces (0,990 km cale simplă de rulare tramvai, 0,3 km din strada Cuza Vodă, trotuare, alei pietonale, parcare, spații verzi), reabilitarea rețelelor de apă și canalizare
- investiții în infrastructura turistică, respectiv înființarea Asociației „Centrul de Promovare Turistică” Iași

Premiile beneficiază de sprijinul programului Cultura al Uniunii Europene, care a investit, începând cu 2007, circa 30 de milioane EUR în cofinanțarea proiectelor de patrimoniu. Și alte programe cu finanțare UE asigură sprijin: Fondul european de dezvoltare regională a alocat 6 miliarde EUR pentru cultură pentru perioada 2007-2013. Din această sumă, 3 miliarde EUR sunt destinați pentru protejarea și conservarea patrimoniului cultural, 2,2 miliarde EUR pentru dezvoltarea infrastructurii culturale și 775 de milioane EUR pentru cofinanțarea serviciilor culturale, precum formarea profesională, educația în domeniul artelor și al patrimoniului, promovarea itinerarelor culturale, etc.